
 

 

 

 

PRAVDA ZA KOSOVSKE ŽRTVE! PETICIJA UN GENERALNOM SEKRETARU 

Zahtevamo od Generalnog Sekretara Ujedinjenih Nacija obezbeđivanje kompenzacije za Rome, Aškalije i 

Egipćane koji su bili izloženi trovanju olovom na Kosovu u skladu sa zaključcima UN panela za ljudska prava da 

je UN pravno odogovoran za ono što se dogodilo. 

Prava Roma su ljudska prava! Pozivamo one koji veruju u to i zaduženi su za jednaku pravdu za Rome da 

potpišu našu peticiju.  

 

Od  1999  godine, MIsija  UN  na  Kosovu  (UNMIK)  je  preuzela  administriranje  Kosovom. Misija  je  pravno  bila 

obavezana na poštovanje ljudskih prava Srba, Albanaca i ostalih ljudi koji žive na Kosovu koji su pod njihovom 

jurisidikcijom. To nije bio  slučaj.  Zvaničnici UN su  znali da  je područje bilo  zagađeno opasnim supstancama. 

Francuski vojnici sa veoma visokim nivoom olova u krvi su evakuisani sa tog područija, dok Romi – uključujući 

decu i trudnice su ostali tamo. U narednoj deceniji se njihovo zdravstveno stanje pogoršalo pod pratnjom UNMIK 

misije. Žene su redovno imale pobačaje ili su okončavale trudnoću kako god su mogle. Bio je pakao na zemlji i 

UN su znale šta se dešava i kako to što se dešava prekinuti. Umesto toga, bilo je samo periodičnih, polovičnih 

pokušaja rešenja koja nisu uticala na poboljšanje uslova života ljudi.  

 

Izloženost olovu u svakom obimu je opasna. Uzroci krvi i kose Romske dece iz kampova za interno raseljena lica  

su bila van svakih granica ‐ Evropski i Američki naučnici nikada nisu videli slične rezultate. Ova Romska deca, 

mnoga  od  njih  su  sada  odrasli  ljudi,  su  osuđena  na  kratak  život  sa  mentalnim  i  fizičkim  problemima  zbog 

neadekvatne  reakcije  UNMIK  Misije.  Nije  potrebno  reći,  ovo  se  nije  dogodilo  osobama  koje  nisu  Romske 

nacionalnosti a žive u istom području jer su one bile relocirane, preseljene na sigurnu lokaciju.  

 

 

 

 

 



 

 

 

U Februaru ove godine, žrtve su dobile neke pravne mere uz pomoć advokatice iz SAD, Dianne Post. 138 Roma, 

Aškalija i Egipćana su dobili mišljenje od UNMIK Savetodavnog tela za ljudska prava u njihovu korist. Mišljenje 

na 80 strana je osuđujuće po Specijalnog predstavnika Generalnog Sekretara (SRSG) zbog nesaradnje u procesu, 

uključujući i aktivno uskraćivanje značajnih dokumenata. U mišljenju je navedeno da SRSG se oslanjao na svoje 

diskriminišuće  stereotipe  optužujući  Rome  da  su  odgovorni  za  svoje  zdravstvene  probleme  zbog  njihovog 

“načina života”. Mišljenje osuđuje UNMIK za kršenje niza ljudskih prava: pravo na život, pravo na slobodu od 

nehumanog  i  degradirajućeg  tretmana,  pravo  na  zdravlje,  pravo  na  adekvatni  standard  življenja,  pravo  na 

slobodu od rasne diskriminacije, pravno na slobodu od diskriminacije po osnovu pola, prava deteta........  

SRSG odgovor? 22 Aprila 2016, on je izjavio da mu je žao i da će razmisliti o tome. To nije dovoljno.  

 

Romi  izloženi  strahotama  dugotrajnog  trovanja  olovom  zaslužuju  bezrezervno  izvinjenje  i  kompenzaciju  za 

strahovito loše uslove u kojima su živeli u rukama UNMIK administracije.  

Gospodine  Generalni  Sektretaru  ‐  o  ovome  se  pobrinite  direktno  i  dajte  Romima  priznanje,  izvinjenje  i 

kompenzaciju koju zaslužuju. Način na koji se vi bavite ovim je sramota za UN i diskredituje posvećenost vase 

organizacije pravima žena, dece i etničkih manjina.  

 

 

 


